Отчет МБОУ СОШ №17 о выполнении плана работы школы по профилактике употребления психоактивных веществ в 2023-2024 учебном году

Большая работа была проведена в школе в течение года по профилактике алкоголизма, токсикомании, наркомании, табакокурения, ВИЧ –инфекционных заболеваний.

С 9 по 13 октября 2023 года в рамках "Недели правовых знаний" социальным педагогом совместно со школьным психологом, классными руководителями проведена акция «Детство без жестокости и насилия». Цель акции: создание условия для повышения уровня правовой культуры несовершеннолетних, формирование доброжелательного отношения друг к другу. В рамках акции были проведены мероприятия, направленные на привлечение внимания взрослых к проблеме жестокого обращения и распространение информации о недопустимости проявления жестокого обращения среди подростков. Для достижения поставленных задач проведены следующие мероприятия:

- Оформлен информационный стенд «Детство без жестокости и насилия» и книжная выставка «Нет-насилию»;
- Классные часы «Доброта-спасет мир» (1-4 классы);
- Конкурс рисунков «Стоп насилию» 5-7 классы);
- Эссе «Как построить мир без насилия» (8-11 классы);
- Беседа с девочками 8-11 классов на тему «Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних и половой неприкосновенности»;
- Лекция «Профилактика ранней беременности» (8-11 классы)

Совместно с инспектором Кадомской И.С. проведены беседы по классам на темы: «Права и обязанности несовершеннолетних», «Административная и уголовная ответственность несовершеннолетних», «Безопасный интернет», «Незнание закона не освобождает от ответственности».

В каникулярное время подготовлены и разосланы через совместные группы в мессенджерах информационные памятки по тематике: «Организация жизнедеятельности детей во время каникул», «За здоровый образ жизни», «Памятка для родителей: как защитить детей от наркомании», «Памятка для педагогов: не будь равнодушным!», «Безопасность на воде в зимний период».

В целях профилактики противоправного поведения детей и подростков с 13 по 23 ноября 2023 г. проведен второй этап межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России-2023». Операция направлена на предупреждение распространения наркомании среди несовершеннолетних, выявление фактов их вовлечения в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотиков, а также повышение уровня осведомленности о последствиях потребления наркотиков и об ответственности за участие в их незаконном обороте.

В рамках реализации основного комплекса мер, направленных на формирование в обществе негативного отношения к немедицинскому потреблению наркотиков, были проведены различные антинаркотические мероприятия.

В ходе операции была организована разъяснительная работа с несовершеннолетними и их родителями о вреде потребления наркотиков, а также об ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации за их незаконный оборот, волонтерами были распространены информационные листовки среди учащихся школы, на сайте школы были размещены Памятки по данной тематике как для учащихся, так и для родителей, педагог- психолог Безуглая Т.Д. провела тренинг «Учись говорить «НЕТ!», также проведены следующие мероприятия:

- Интерактивная игра «Жизнь без опасности» (1-4 классы);
- Тренинг «Не будь пешкой в чужих руках» (7-11 класс)
- Беседа с инспектором ОПДН Кадомской И.С. о последствиях потребления наркотиков и об ответственности за участие в их незаконном обороте (8-11 класс)

• Интерактивная викторина «Будь здоров без докторов!» (5-6 классы).

10 ноября 2023 года была организована встреча учащихся с участковым уполномоченным полиции капитаном полиции Борблик А.А. С учениками 7-11 классов была проведена профилактическая беседа на тему: «Порфилактика зависимостей». В своей беседе участковый уполномоченный полиции капитан полиции Борблик А.А. коснулся ответственности за совершение таких преступлений, как кража, грабеж, вымогательство, причинение телесных повреждений. Подросткам было разъяснено, с каких лет наступает уголовная ответственность и какие наказания применяются за совершение преступлений. Участковый настоятельно рекомендовал соблюдать правила поведения на улице, в общественных местах, местах массового отдыха. Он напомнил школьникам о вреде употребления спиртных напитков и табака, а также объяснил, чем опасны эти пагубные привычки.

13 ноября 2023 года с учащимися МБОУ СОШ №17 проведена беседа "Чистый мир". Ребята посетили врачебную амбулаторию Коржовского сельского поселения.

В соответствии с приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 20 февраля 2020 года № 59 «Об утверждении Порядка проведения социальнопсихологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных организациях», приказом министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края от 06.09.2023 года № 2591 «Об организации социально-психологического тестирования обучающихся общеобразовательных профессиональных образовательных организаций, организаций, государственных общеобразовательных организаций кадетских школ-интернатов, высших учебных заведений, расположенных на территории Краснодарского края, в 2023-2024учебном году» социально-педагогическое тестирование обучающихся МБОУ СОШ №17, достигших возраста 13 лет, будет проведено с 15 сентября по 15 октября 2024 г. В тестировании приняло участие 30 уч-ся 7-11 классов. Социально-психологическое тестирование проводилось в онлайн режиме при помощи компьютерного оборудования в кабинете информатики. Возрастная категория исследуемых от 13 лет до 18 лет. Для проведения социально-психологического тестирования была использована Единая социально-психологического тестирования (далее – ЕМ СПТ), разработанная в соответствии с поручением Государственного антинаркотического комитета. По итогам СПТ-2023 численность обучающихся с повышенной вероятностью вовлечения в 2023/2024 учебном году составила- 0 участников. Таким образом, в СОШ №17 нет учащихся, которые будут проходить 2 этап СПТ (медосмотр).

1 декабря 2023 года ко Всемирному дню борьбы со СПИДом ученики 9-11 классов приняли участие в мероприятии в форме - круглый стол по теме «СПИД не страшен, когда все о нем знаешь» по формированию негативного отношения к рискованному поведению, пропаганде преимуществ здорового и безопасного образа жизни с привлечением медицинских работников, представителей духовенства. Проведены тематические родительские собрания «Не допустить беды» по повышению уровня знаний родителей о путях заражения, способах защиты, источниках получения информации по проблеме ВИЧ-инфекции, формирования толерантного отношения к ВИЧ-позитивным людям.

С 1 по 30 июня 2024 года в МБОУ СОШ № 17 проходил Краевой месячник антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни, приуроченный к Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом, который ежегодно отмечается 26 июня. В рамках проведения месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни, приуроченного к Международному дню борьбы с наркоманией и незаконного оборота наркотиков в МБОУ СОШ № 17 прошли ряд мероприятий, направленных на профилактику пагубной привычки среди подростков и молодежи.

Учащиеся приняли участие в тренинге "Все в твоих руках", интерактивной викторине "Будь здоров без докторов", дне здоровья "Здорово быть здоровым"

Информационно- разъяснительная работа по профилактике употребления психоактивных веществ в течение 2023-24 уч.года

Пото	Поимонования	Vnorten vanatrantiatura Manatrug	Auguanaanauua
, ,	Наименование	Краткая характеристика мероприятия	Анонсирование
-	мероприятия		мероприятий и
дения			размещение
			итогов в сети
			Интернет
	Беседа	11 сентября в России отмечается День	
	«Правонарушения	трезвости. В рамках краевой программы	
	как результат	"Антинарко" учащиеся 5-9 классов	
	вредных	приняли участие в часе общения	26
	привычек"	"Школа- территория здоровья",	
		руководитель социальный педагог	204
		Гамулько И.М. Учащиеся обсудили тему	34(
		о пагубных, вредных привычках. Также	217
		присутствующие были	-111-
		проинформированы о последствиях	ms/ws
		употребления наркотиков. К концу	https://vk.com/wall-217346043
		беседы участники владели информацией	k.c
		об ущербе, наносимом вредными	<u>\</u>
		привычками, как отдельному человеку,	:sdī
		так и обществу в целом.	ht
11.01.24	Игровой час	В рамках краевой программы	Π
	1	"Антинарко" и реализации проекта	wa 45
		"Школа - территория здоровья",	1 ⁴
		учащиеся 3 класса приняли участие в	https://vk.com/wall
		игровом часе "Королевство волшебных	//v <u>k</u>
		скакалок, руководитель	ps:.
		Корж О.П.	htt
12.02.24	Профилактическая	Учащиеся 8 и 9 класса приняли участие в	П
	беседа	профилактической беседа "Не впасть в	<u>/all</u>
		зависимость". Специалисты по работе с	m/w [74
		молодёжью и представители	3]
		правоохранительных органов рассказали о	/vk.com/wall- 6043_174
		последствиях и вреде употребления	
		алкоголя, а также о проблемах и бедах,	https:// 217344
26.02.24	11	связанных с алкогольной зависимостью.	<u>→</u> (VI
	Неделя здоровья	В Недели здоровья школьников Кубани	
	школьников	учащиеся школы принимают участие в	
	Кубани	мероприятиях, направленных на	
		формирование ЗОЖ. Учащиеся	
		начальной школы - участники часа	
		здоровья "Правила личной гигиены.	all-
		Чистота - залог здоровья".	80 80
		В рамках Зимнего фестиваля ГТО	SOIT 1
		учащиеся приняли участие в	<u>7k.c</u>
		сдаче видов испытаний Всероссийского	::/\\
		комплекса ГТО, 1 ступени	https://vk.com/wall- 217346043_180
		1 и 2 класс, руководитель Корж О.П.	h 2

19.03.24	Просмотр видеороликов Беседа с инспектором ОПДН	В рамках акции «Здоровый образ жизни» Учащиеся школы и педагоги школы совместно с работником Коржовской амбулатории Л.Н. Гайдук провели информационно-разъяснительный час для учеников 6-7 классов, был показан видеоролик «Территория безопасности». Цель мероприятия: раскрыть понятие «Что такое наркотик?», какое воздействие он оказывает на ребенка, какой вред приносит и как влияют на душевный облик. Проводимая профилактическая работа осуществляется в рамках реализации национального проекта «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек» и региональной программы Краснодарского края «Укрепление общественного здоровья» 19 марта в рамках акции «Сообщи, где торгуют смертью» для обучающихся 8-11 классов прошла профилактическая беседа с инспектором ОПДН Кадомской И.С. В ходе встречи Инна Сергеевна	206 https://vk.com/wall-217346043_204
07.04.24	Всемирный день здоровья	рассказала обучающимся о методах, которыми пользуются преступники, представляясь сотрудниками любых правоохранительных ведомств: звонят с подменных телефонных номеров, идентичных реальным государственным ведомствам, вводят в заблуждение людей. В завершении беседы инспектор ответила на поступившие от ребят вопросы, поделилась рекомендации, как не попасть на уловки мошенников. В рамках Всемирного дня здоровья, который празднуется 7 апреля, ученики 7-8 классов	https://vk.com/wall-217346043
	здоровья	приняли участие в турнире по баскетболу.	https://vk. com/wall- 21734604 3_233
16.05.24	Час общения	В рамках профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения среди несовершеннолетних проведён час общения "Мы выбираем ЗОЖ".	https://vk. com/wall- 21734604 3_262

29.05.24	Беседа «Я	Социальный педагог И.М. Гамулько	
	здоровье берегу.	провела беседу по профилактике	
	Сам себе я	вредных привычек «Я здоровье берегу.	
	помогу»	Сам себе я помогу». В ходе беседы	
		выяснилось, какие факторы влияют на	
		наше здоровье. Вниманию ребят был	
		предложен показ презентации о	
		важности здорового образа жизни и	
		соблюдении всех мер по его укреплению	
		и профилактике, а также о вреде	284
		организму, который наносят вредные	
		привычки. Отвечая на вопросы о	043
		здоровье, воспитанники вновь	46
		вспомнили об основных компонентах	173
		здорового образа жизни: двигательной	https://vk.com/wall-217346043
		активности, рациональном питании,	wal
		здоровом сне, личной гигиене,	'\m'
		положительных эмоциях. Соблюдая	00.
		такие несложные рекомендации, можно	/vk
		улучшить самочувствие и сохранить):SC
		здоровье на долгие годы.	httı
03.06.24	День здоровья	_ *	
03.00.24	День здоровья «Быть здоровым я	В рамках реализации краевой программы "Антинарко" и Всемирного	
	хочу – пусть меня	дня отказа от курения, социальный	
	научат» -	педагог И.М. Гамулько провела ряд	긔
	спортивная	мероприятий, направленных на	<u>vall</u>
	программа»	профилактику пагубной привычки среди	https://vk.com/wall- 217346043_293
	программа//	подростков и молодежи.	
		*7	/vk 604
		Учащиеся приняли участие в профилактической беседе "Что ты	734
		знаешь о вредных привычках?"	https://vk.c 217346043
28.06.24	Час здоровья	В рамках реализации краевой	10
20.00.24	тае эдоровыя	программы "Антинарко" учащиеся 2	(t.me/ 29655
		класса приняли участие в часе здоровья	/t.r 729 8
		"Здорово быть здоровым",	https://t.me c/1507296 2/2438
		руководитель О.П. Корж.	htt c/1 2/2 2/2
28.06.24	Вручение Памяток	Учащиеся 6-8 класса провели	5
25.56.21		информационно-разъяснительную	<u>.m.:</u>
		работу "Меняю жизнь к лучшему!",	ps://t.me/ 5072965 2436
		руководитель Корж О.П.	https://t.me/ c/15072965 52/2436
		rymozoganiona reopin onii.	h 5

В 2023-2024 учебном году несовершеннолетних, выявленных в состоянии алкогольного опьянения, в МБОУ СОШ № 17 нет. Это показатель хорошей профилактической работы воспитательной службы нашей школы и классных руководителей.

Директор школы

Гамулько И.М. 89180797755 Т.Д.Безуглая